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Ομιλίες στο βιβλίο της Αποκάλυψης του Αγ. Ιωάννου του Θεολόγου από το μακαριστό γέροντα π. Αθανάσιο Μυτιληναίο.
Ερμηνεία εις την Αποκάλυψη, 3η συνέχεια από την 14η Ομιλία 15/2/1981
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 ΑΓΩΝΑΣ 7ιανουαριοσ 2017

συνέχεια από τη σελ. 1
Η ΣφΑΓΗ ΤΩΝ 12 ΜΗΤρΟΠΟΛΙΤΩΝ  (1974- 2016) 25ο μέρος

ΟΙ ΜΑΥρεΣ ΣεΛΙδεΣ ΤΗΣ εΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΙΣΤΟρΙΑΣ

Όταν το 1276 ο Πατριάρχης Κων/πολης Ιωαν. 
Βέκκος πήγε στη Ρώμη υπέγραψε την ένω-
ση των εκκλησιών και συλλειτούργησε με τον 
Πάπα Γρηγόριον Ί  καταπατώντας τους Ιερούς 
Κανόνες. 

Επιστρέφοντας στην Κων/πολη, οι επίσκοποι 
και όλοι οι ιερείς διέκοψαν το μνημόσυνό του 
χαρακτηρίζοντάς τον προδότη της Ορθοδοξίας. 
Τότε, έχοντας ως εκτελεστικό όργανο τον Αυ-
τοκράτορα, άρχισε σκληρούς διωγμούς, εξορί-
ες, αποσχηματισμούς και φυλακίσεις των αντι-
φρονούντων. Αφού λοιπόν πήρε την έγκριση 
και στρατό από τον Αυτοκράτορα άρχισε τις 
συστηματικές εκκαθαρίσεις από τους αντιδρώ-
ντας του Αγίου Όρους μοναχούς.

Στο Πρωτάτο και στην Ι.Μ. Βατοπεδίου κρέ-
μασε τους μοναχούς.

Στην Ι.Μ. Ζωγράφου τους έκαψε ζωντανούς 
και στην Ι.Μ. Ιβήρων τους έπνιξε στη θάλασσα.

Η μόνη Μονή που απέφυγε την οργή του 
«αγίου» ήταν αυτή της Μεγίστης Λαύρας που 
υπάκουσε, συλλειτούργησε και τον μνημόνευ-
σε. Ανατριχιαστικό υπήρξε το γεγονός ότι όσοι 
συναίνεσαν, κατά την εκταφή τους, βρέθηκαν 
ολόσωμοι (αδιάλυτοι), τυμπανιαίοι και με δυ-
σώδη οσμή.

Μήπως όμως ζούμε και σήμερα υπό καθε-
στώς φόβου, αδυνατώντας να αποτελέσουμε 
το λογικό ποίμνιο της εκκλησίας και να ενερ-
γήσουμε κατά τον λόγον του Θεού και την πα-
ράδοσή μας;    

Είναι τυχαίο ότι ο Πατριάρχης ζήτησε να μην 
ενταφιαστεί ο ιεροκήρυκας Ν. Σωτηρόπου-
λος ενώ αντίθετα εθνικοί, και βάρβαροι ακό-
μη, έκαναν ανακωχή για να θάπτουν με τιμές 
τους νεκρούς;

Ο ίδιος, δε ζήτησε από τον Αρχιεπίσκοπο και 
την Σύνοδο να τιμωρήσουν τον μητροπολίτη 
Πειραιώς γιατί “τόλμησε” να διαβάσει την Κυ-
ριακή της Ορθοδοξίας τα αναθέματα κατά των 

αιρετικών όπως αυτά τα θέσπισε η Εκκλησία 
εντός των Ιερών βιβλίων της;

Ο Πατριάρχης δεν είπε προς την Ελληνική 
πολιτεία: «Άρατε πύλας, εξέλθετε και απέλ-
θετε», αξιώνοντας να βγάλουν πυξ-λαξ τους 
αυτοέγκλειστους Εσφιγμενίτες από τη Μονή 
ανησυχώντας μην εξαπλωθεί η αγιαίνουσα 
διδασκαλία σε κελιά και μοναστήρια και στον 
υπόλοιπο κόσμο και αποκαλυφθούν οι αιρετι-
κές-οικουμενιστικές του δοξασίες;

Γι’ αυτό, σαν άλλος ψευτοβοσκός, προσπά-
θησε να παραπλανήσει τους πιστούς, αποκα-
λώντας τους γνήσιους αγωνιστές «σχισματι-
κή αδελφότητα».

Πολυχρόνιος ο αποκλεισμός της Μονής 
από τις αστυνομικές δυνάμεις κατ’ εντολήν 
του Βαρθολομαίου. Ο σκοπός τους να συλ-
λαμβάνουν και απομακρύνουν οποιονδήπο-
τε θα εισέρχονταν ή θα εξέρχονταν από τη 
Μονή αναγκάζοντας τους έγκλειστους μονα-

χούς να παραδοθούν εξαιτίας έλλειψης τρο-
φών, φαρμάκων, ιατρικής περίθαλψης και λοι-
πών χρειωδών. Τελευταία οι αστυνομικές δυ-
νάμεις επεξέτειναν τις δραστηριότητές τους 
(31/10/14) στη Θεσσαλονίκη σε κονάκι του 
μοναστηριού. Εισβάλλοντας εξεδίωξαν τους 
μοναχούς που βρέθηκαν εκεί, κατέσχεσαν τα 
λίγα περιουσιακά στοιχεία και σφράγισαν το 
κονάκι που τόσο τους διευκόλυνε όταν κατέ-
βαιναν στην πόλη.

Η μόνη ελεύθερη έξοδος πλέον είναι του 
φερόμενου υπό τεσσάρων για την τελευταία 
του κατοικία.

Δραματική και εξωπραγματική η κατάστα-
ση. Παράκρουση κυρίευσε τον Πατριάρχη 
όσο και την πολιτεία που τον συντρέχει σε 
βαθμό να κατάσχεται οποιοδήποτε εργαλείο 
που θα τους βοηθούσε να επιβιώσουν (φορ-
τηγάκι, ψαρόβαρκες, τρακτεράκι...). Μονα-
χός, μεταφέροντας λίγα τρόφιμα – προσφο-

ρά ιδιωτών – και επιχειρώντας να αποφύγει 
τους αστυνομικούς που τον κυνηγούσαν να 
κατάσχουν το τρακτέρ, έπεσε μ’ αυτό σε χα-
ράδρα και σκοτώθηκε.

Δεν υπάρχουν λόγια να περιγράψει κανείς 
το μίσος ενός “Πατριάρχη” που μιλάει για 
αγάπη, φιλευσπλαχνία… Κι ενώ ενδιαφέρεται 
για την κλιματική αλλαγή (φύση, ζώα, πουλιά) 
προβάλλοντας μάλιστα το ζήτημα με πολυ-
τελή κρουαζιερόπλοια – που πλήρωσε ο ελ-
ληνικός λαός με τις αμαρτωλές Μ.Κ.Ο. έναντι 
εκατομμυρίων – στις θάλασσες με συνδετημό-
νες άθεους πολιτικούς και μεγιστάνες, αδια-
φορεί σκανδαλωδώς για την εικόνα του Θεού 
επιζητώντας τον αφανισμό μιας αδελφότητας 
120 μοναχών που οι περισσότεροι έχουν λευ-
κανθεί από την μοναστική άσκηση επί 60, 70 
και 80 χρόνια…

ΓΙΑΤΙ;
Οι λόγοι είναι δύο (2).
Ο ένας είναι γιατί οι Εσφιγμενίτες δεν δέ-

χτηκαν τα δισεκατομμύρια της Ε.Ο.Κ. και του 
Πάπα – ενώ τα δέχτηκε ο Βαρθολομαίος με 
τα υπόλοιπα 19 μοναστήρια και σκήτες, δυ-
στυχώς –. Αυτή τους η απόφαση τους χάλα-
σε προφανώς την πιάτσα γι’ αυτό και τους εκ-
δικείται.

Ο δεύτερος και σπουδαιότερος είναι ότι δι-
έκοψαν το μνημόσυνο του Πατριάρχη Βαρθο-
λομαίου επειδή (σωστά) πιστεύουν ότι με τις 
συμπροσευχές και τα συλλείτουργα με τους 
ΑΙΡΕΤΙΚΟΥΣ καταπατεί τους Θείους και Ιερούς 
Κανόνες της Ορθόδοξης Εκκλησίας. 

Τα τελευταία έργα του Πατριάρχη αποδει-
κνύουν την ποιότητά του. Είναι έργα που κα-
μία σχέση δεν έχουν με το Χριστό και την Εκ-
κλησία Του. Είναι έργα του θηρίου της Απο-
καλύψεως, γι’ αυτό – να είμαστε βέβαιοι – ο 
καιρός του Βέκου είναι κοντά μας. Τα σημάδαι 
δείχνουν ότι επανήλθε ο διωγμός του 1276. Ας 
ετοιμαζόμαστε και ο Θεός μαζί μας.

ΕΠΑνηλΘΕ ο ΔιΩγμοσ ΤοΥ 1276

Και διερωτάται κανείς, τί άλλο περισσότερο 
μπορούσε να πει ο άνθρωπος; Όπως βλέπου-
με καθαρά, εύχεται για την ένωση, αλλά δεν δι-
στάζει να διακηρύξει ότι θεωρεί τους ετεροδό-
ξους ως απομακρυνθέντες της αληθείας υπό 
του Διαβόλου, και βαδίζουν την οδόν της πλά-
νης και της απωλείας!

Μετά ένα χρόνο περίπου (Μάρτιος 1970) εί-
χαμε μια έντονη διαμαρτυρία προς το Πατρι-
αρχείο για την χορήγηση των Αγίων Μσυτηρί-
ων από την Ρωσική Εκκλησία εις τους αιρετι-
κούς παπικούς! Να πως το περιγράφει ο ίδιος 
ο Ιερώνυμος:

«Ατυχώς το Πατριαρχείον Μόσχας, ερειδό-
μενον δήθεν επί της σχετικής αποφάσεως της 
Γ΄ εν Ρόδω Πανορθοδόξου Διασκέψεως (1-
15/11/1964), προέβη εις την μη επαινετήν ενέρ-
γειαν της δήθεν κατ’ οικονομίαν – εκεί όπου βε-
βαίως δεν επιτρέπεται οικονομία – χορηγήσεως 
των αγίων Μυστηρίων εις τους καθολικούς. Το 
ζήτημα τούτο, θλιβερόν δι’ εμέ, συνεκλόνισε την 
Ορθόδοξον Εκκλησίαν από περάτων εώς περά-
των. Εκφράζοντες την αντίθεσιν ημών προέβη-
μεν εις έντονον διαμαρτυρίαν. Η γραμμή, την 
οποία ακολουθήσαμεν, συνοψίζεται εις το εξής 
απόσπασμα του προς τον Οικουμενικόν Πατρι-
άρχην Συνοδικού Γράμματος: “Ουκ επιτρέπε-
ται Εκκλησία Τοπική, ει και έστιν αύτη η οι-
αούν, παρ’ ο παρέλαβε δογματίζειν και όρια 
αιώνια μεταίρειν. Τούτο πράξασα και επιμέ-
νουσα υπόδικος καθίσταται, αλλ’ ούτε εις δι-
δάσκαλον μεταποιείται. Διδάσκαλος γαρ της 
Καθολικής Εκκλησίας ουχ οι κενολόγως εισίν 
θεολογούντες, αλλ’ η των Αποστόλων Παρά-
δοσις…”. “… Εμίαναν την Αγίαν Μόσχας Καθέ-
δραν!! Ευρισκόμενοι ενώπιον της θλιβαράς δι-
απιστώσεως… εκφράζομεν την ζωηράν ημών 
ανησυχίαν δια το μέλλον του και δια την ενό-

τητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας”.
Ήταν μια εποχή που γίνεται στόχος πυρών ο 

Ιερώνυμος. Οι γραφίδες κατευθυνόμενες από 
γνωστά κέντρα βάφονταν στην “οργή” και στο 
“πείσμα” και τοξεύονταν εναντίον του με την δι-
καιολογίαν ότι, με τις ενέργειές του υποθάλπει 
το κύρος και την οντότητα του Πατριαρχείου!

Απτόητος από τις επιθέσεις, ήρεμος και κα-
λόκαρδος ο ασκητής Αρχιεπίσκοπος της Ελλα-
δικής Εκκλησίας, εργάζονταν αθόρυβα, σχεδόν 
όλο το 24ωρο χωρίς τυμπανοκρουσίες.

Βλέποντας το τσουνάμι των αιρέσεων που 
έρχονταν οργάνωσε μεθοδικά την “Μόνιμη Συ-
νοδική Επιτροπή Τύπου”, της οποίας, οι αρ-
μοδιότητες και οι τομείς ήταν: α) τύπος, β) οι 
εκδόσεις, γ) η αντιμετώπισις της ξένης – αιρε-
τικής – προπαγάνδας, δ) το θέατρον – κινημα-
τογράφος και ε) τα οπτικοακουστικά μέσα. Η 
ξένη προπαγάνδα ήταν έργον δυσχερέστατο 
και γι’ αυτό δημιούργησε, για υποβοήθηση, και 
μία υποεπιτροπή που ανέλαβε την αντιαιρετική 
προσπάθεια, και από τον Μάρτιο του 1969 συ-
νεδρίασε 22 φορές.

Αυτή η Επιτροπή και η υποεπιτροπή, υπό την 
καθοδήγηση του ιδίου του αρχιεπισκόπου και 
της δικηγόρου του ΟΔΔΕΠ Γεωρ. Μπότη – μέ-
λους της Υ/ης – κατήρτισαν ένα σχέδιο δρά-
σης, όπως:

• Δημιούργησαν αρχείο που αφορούσε τις 
αιρέσεις που δρούσαν στην Ελλάδα.

• Πέτυχαν να σταματήσουν την δημιουργία 
ευκτηρίων οίκων οι αιρετικοί.

• Καταγγέλθηκε ο υπεύθυνος των προτεστα-
ντικών εκδόσεων «Βιβλικές Ιστορίες» διότι δεν 
έγραψαν ποιού δόγματος είναι, και γιαυτό ο Ει-
σαγγελέας άσκησε διώξεις. Ενώ αντίθετα, από 
την Χριστοδουλική περίοδο έχουμε Ορθόδοξο 
δεσπότη Πρόεδρο της «Βιβλικής Εταιρείας»!

• Αρνήθηκαν να δώσουν άδεια κυκλοφο-
ρίας της «καινής Διαθήκης» έκδοση Γεδεωνι-
τών (Προτεσταντική) και έστειλαν παντού, και 
ιδιαίτερα στις φυλακές την έκδοση Αποστολι-
κής Διακονίας.

• Δεν επετράπη η εγκατάσταση εκπροσώ-
που των βραχμανιστών στην Ελλάδα.

• Συνέταξαν εμπεριστατωμένη μελέτη η 
οποία εγκρίθηκε από την Ιερά Σύνοδο. Την 
έστειλαν στο Υπουργείο Παιδείας και εν συνε-
χεία στο Υπουργικό Συμβούλιο για την απαγό-
ρευση της κυκλοφορίας των αιρετικών εντύ-
πων.

• Σταμάτησαν την προσηλυτιστική δράση, 
κατόπιν συνεννοήσεως με το υπουργείο Παι-
δείας, του «Ελβετικού Ιδρύματος Χριστιανικής 
Βοήθειας», και όρισε όποιες οικονομικές ενι-
σχύσεις προς τους κατοίκους της επαρχίας 
να γίνονται πλέον μόνον μέσω Μητροπόλεων.

• Με ενέργειές του το υπουργείο Παιδείας 
υποχρέωσε σε κάθε είσοδο κατασκήνωσης να 
αναγράφεται το δόγμα και να μην επιτρέπεται 
η συμμετοχή των Ορθοδόξων μαθητών σε ετε-
ρόδοξες κατασκηνώσεις.

• Εκτυπώθηκαν χιλιάδες φυλλάδια, βιβλία – 
κατά του χιλιασμού και των αιρέσεων – και διε-
νεμήθηκαν δωρεάν στην Ελλάδα δια των Ναών 
μέσω Μητροπόλεων, και στο εξωτερικό μέσω 
Πρεσβειών και Μητροπόλεων.

• Το έργο και η δράση της επιτροπής για 
την αντιμετώπιση της αιρετικής προπαγάνδας 
δεν έχει τελειωμό. Βλέποντας τα ξένα κέντρα 
και οι σκληροπυρηνικοί της διδακτορίας τη ζη-
μία που τους γίνεται, έβαλαν μπρος τον μηχα-
νισμό παραπληροφόρησης. Προσπάθησαν να 
περάσουν στο λαό ότι ο Ιερώνυμος ήταν μα-
σόνος. Ποιος; Αυτός που πολέμησε τη μασο-
νία όσο κανείς άλλος, μέχρι τότε, αρχιεπίσκο-

πος και μάλιστα σε μια περίοδο που την δικτα-
τορική κυβέρνηση την εξουσίαζε η Μασονία. 
Καθώς επίσης ότι ήταν κρυφοαιρετικός, αυτός 
που, όπως είδαμε πιο πάνω και θα διαβάσετε 
παρακάτω, έδωσε μάχες για την αντιμετώπιση 
της από χρόνια ασκούμενης αιρετικής προπα-
γάνδας στον ελλαδικό χώρο.

Ο πόλεμος ήταν αμείλικτος. Μια οργανωμέ-
νη ομάδα έδινε τα συνθήματα και η υποταγμέ-
νη δημοσιογραφία τα επεξεργάζονταν και τα δι-
οχέτευε στην κυκλοφορία. Ο Αρχ. Ιερώνυμος 
προσευχόταν και δούλευε ασταμάτητα. Αλλ’ 
ας δούμε τον ίδιο να μας περιγράφει τον τρό-
πο άσκησης του έργου του: «Αλλ’ είναι τόσον 
πολλά τα καθήκοντα και οι υποχρεώσεις του 
Προκαθήμενου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
ώστε… είναι περιττόν να είπω ότι ελάχιστον 
χρόνον και σπανιώτατα διαθέτω δι’ εαυτόν. 
Έχω λησμονήσει και τον απλούν ακόμη πε-
ρίπατον, αι δε ώραι της αναπαύσεως και του 
ύπνου είναι ελάχισται. Ευτυχώς, ως προς τον 
ύπνον, η ηλικία έχει προχωρήσει τόσον, ώστε 
να μη έχω ανάγκην παρατεταμένου ύπνου…»

Μ’ αυτόν τον τρόπο εργαζόμενος κατάφερε 
να οδηγήσει το άρμα της Εκκλησίας ανάμεσα 
σε συμπληγάδες που του είχαν στήσει αδελφοί 
συνεπίσκοποι και οι “θεολογικότατοι και ιερο-
πρεπέστατοι” πληρωμένοι δημοσιογράφοι των 
συγκροτημάτων.

Η σιωπή του στα τόσα χτυπήματα, μας θυ-
μίζει την σιωπή του Κυρίου ενώπιον του Πιλά-
του, και την κραυγή του Ιησού: «Τί με δέρεις;» 
(Ιωάν. 18, 23), προς τους πολεμούντας Αυτόν. 
Ο Αρχιεπ. Ιερώνυμος σε μια στιγμή ιερής αγα-
νάκτησης απαντά: 

συνεχίζεται

Ν.Νικολόπουλος: YΠΑρΧΟΥΝ “ΙερεΣ ΚΑΙ ΑΝΙερεΣ” ΜΟΛΟΤΟφ;
Ο Χριστιανοδημοκράτης ανεξάρτητος βουλευτής Νίκος Νικολόπουλος, μετά την δρι-

μύτατη καταγγελία του από το βήμα της Βουλής για τα «δύο μέτρα και δύο σταθμά» 
που χρησιμοποιεί η Ελληνική Δικαιοσύνη, όταν: «αθωώνονται οι αναρχικοί, αντιεξου-
σιαστές για τις μολότοφ. Αλλά οι μοναχοι της Εσφιγμένου φυλακίζονται με 20 χρό-
νια χωρίς αναστολή». Η πρωτοφανής σε αυστηρότητα απόφαση της Δικαιοσύνης κα-
θώς και η αντίδραση της κοινή γνώμης σ’ αυτή την παράλογη και περίεργη εξάντληση 
των ακρότατων προβλέψεων του νόμου απέναντι σε ζηλωτές της ορθόδοξης πίστης μο-
ναχούς θυμίζει την ιερά εξέταση των παπικών, που ήθελε την φυσική εξόντωση και όχι 
τον σωφρονισμό...

Πώς γίνεται στην χώρα μας με τους ίδιους νόμους για το ίδιο αδίκημα άλλοι να αθωώ-
νονται, άλλοι να μην δικάζονται και άλλοι να φυλακίζονται και όλες αυτές οι αντικρουόμε-
νες δικαστικές αποφάσεις να είναι σύμφωνες με τις εκείνες διατάξεις και με το κοινό περί 
δικαίου αίσθημα»;

Αυτά είπε ο κ. Νικολόπουλος.

συνέχεια 
από τη σελ. 1

Το άρθρο αυτό ήταν ‘‘προφητικό’’. Είχε δημοσιευθεί 
στον «Αγώνα» τον Οκτώβριο του 2014. 
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Λαμπαδάριος

ΨΑΛτικΑ

εΠεΣε εΠΙδΗΜΙΑ
Μαθαίνοντας οι παπάδες ότι ο δεσπότης έχει τσό-

ντι – μια ωραία σκυλίτσα – την οποία βγάζει βόλτα να 
ξεδώσει και μαζί της να περνά και τις ελεύθερες ώρες, 
έπεσε επιδημία. Άρχισαν αρκετοί να ψάχνουν και αυτοί 
για κάποιο σκυλάκι, μάρκας, βέβαια για να έχουν και να 
τα λένε μεταξύ τους.

Ιερέα που τον ρωτήσαμε, αρχάς φθινοπώρου, εάν 
έχει σκυλάκι, πήραμε την απάντηση: Δεν έχω γιατί πε-
ριμένω να γεννήσει η δεσποτική τσόντι ώστε να πάρω 
από καλή ράτσα!

Έχουμε ακούσει πάρα πολλά παράξενα που συμβαί-
νουν με τα παπαδόσκυλα. Σας μεταφέρουμε ένα απ’ τα 

πολλά χαριτωμένα.
Παπακαλόγερος σε κωμόπολη αγόρασε ένα νεογέν-

νητο σκυλάκι και άρχισε να το εκπαιδεύει τις ελεύθε-
ρες ώρες που δεν είχε τι άλλο να κάνει. Αποδείχθηκε 
όμως και άριστος δάσκαλος. Το έμαθε απίθανα κόλπα.

Κάθε φορά που πήγαινε στο ναό να λειτουργήσει το 
έπαιρνε μαζί του για να μην πλήττει μόνο του στο σπί-
τι. Το άφηνε στο προαύλιο, και αυτό καθώς ήταν καλά 
εκπαιδευμένο, καθόταν σε κάποια γωνιά του νάρθη-
κα ήρεμα.

Κάποιοι παρατηρητικοί εκκλησιαζόμενοι αντιλήφθη-
σαν ότι ο σκύλος σε κάποιες στιγμές της λειτουργίας 
γάβγιζε και αμέσως σταματούσε. Τότε, δύο εκκλησια-
ζόμενοι αποφάσισαν να το παρακολουθήσουν. Σε λίγες 
ημέρες έγινε το “έλα να δεις”. Όταν ο ιερέας εκφωνού-
σε τα “ειρηνικά”, στο σημείο: «Υπέρ του πατρός και 
αρχιεπισκόπου… εν ειρήνη του Κυρίου δεηθώμεν», ο 
σκύλος γάβγιζε και αμέσως με το «Κύριε Ελέησον» του 
ψάλτη σταματούσε!

Σιγά-σιγά το έμαθε ο κόσμος και άρχισε να παρακο-
λουθεί αν ο σκύλος είναι καλός μαθητής.

Και το σπουδαίο είναι ότι το χόμπι εξαπλώθηκε με 
γρήγορους ρυθμούς σε βαθμό να βλέπεις σε πεζοδρό-
μια και πλατείες φιλόζωους παπάδες, καθηγητές θεο-
λόγους, Γυμνασιάρχες κ.α., αφού δεν έχουν με τι να 
ασχοληθούν ασκούν τις παιδαγωγικές τους ικανότητες 
στα σκυλάκια!

Πού τον χάνεις πού τον βρίσκεις, όλο 
και περνάει από τα μέρη μας να “μορφώ-
ση” τους “αθεολόγη-
τους” παπάδες της 
Λάρισας. Έχει γραμ-
μένη μια ομιλία και 
μ’ αυτή περιφέρεται 
από μητρόπολη σε 
μητρόπολη, αυτο-
διαφημιζόμενος ως 
λόγιος και μεγάλος 
πατερικός θεολόγος, βάζοντας μάλιστα 
στο στόμα του τον π. Επιφάνιο Θεοδω-
ρόπουλο ως πνευματικοπαίδι του. Αυτό 
είναι μια συνήθης πρακτική των δεσπο-
τάδων για να δείχνουν τις πνευματικές 
τους ρίζες ώστε να διεκδικούν τον σεβα-
σμό και την υπακοή.

Τελικά, μπορούμε να πούμε “μετά λό-
γου γνώσης” ότι ο “δικός” μας Ιγνάτιος, 
είναι ο μόνος που είπε την αλήθεια όταν, 
χάνοντας τον πνευματικό του, χτυπούσε 
πόρτες να γίνει σε κάποιον πνευματικο-
παίδι και δεν του άνοιγαν. Τέλος, βρέθη-
κε στο Αγ. Όρος όπου τον δέχτηκε ο π. 
Γεώργιος Καράνης. Να πως το περιγρά-
φει ο ίδιος ο Ιγνάτιος:

«Και έτσι απευθυνθήκαμε στον Γέρο-
ντα π. Γεώργιο, ο οποίος, παρά το μεγά-
λο κόπο, μας ανέλαβε. Και δεν ανέλαβε 
μόνο τη Μονή αλλά κι εμάς, και προ πά-
νων εμένα που άλλος μεγάλος και επιφα-
νής πνευματικός, όπως αυτός ο άγιος άν-
θρωπος, ίσως με απέφευγε, αφού τότε 
πολλοί με θεωρούσαν βδέλυγμα, και με-

ρικοί με θεωρούν ακόμα. Αυτός ήταν ο 
Σταυρός μου. Η απαξίωσι κι η περιφρό-
νησι απ’ τους ανθρώπους που δεν θάθε-
λαν να χαλάσει το καλό τους Όνομα» (“ΤΟ 
ΤΑΛΑΝΤΟ”, 2014).

Αυτό το μεγάλο “πνευματικό” ανάστη-
μα – Σος Ιωήλ – ήρθε στη Λάρισα στις 15 
Νοεμβρίου 2016 όπου στο χωριό Νίκαια 
μίλησε στους ιερείς.

Πριν την έναρξη, και όση ώρα διαρκού-
σαν οι διάφορες ανακοινώσεις, προσφώ-
νηση, και εισήγηση, ο φιλοξενούμενος 
ομιλητής ήταν μεταξύ ύπνου και ξύπνιου.

Αυτός θα μας μιλήσει; Δε βλέπετε ότι 
κοιμάται ο άνθρωπος; Έλεγαν οι παπά-

δες μεταξύ τους.
Στην αρχή τον σκουντούσαν να πάρει 

μπρος. Σαν άρχισε όμως 
είπε πολύ “ξύπνια” λόγια, 
που ξάφνιασε ακόμα και 
τους παπάδες, και ανά-
γκασε τον Ιγνάτιο να αλ-
λάξει γνώμη που τον κά-
λεσε γιατί δεν τον συμφέ-
ρουν να λέγονται τέτοια 
ελεγκτικά λόγια που χα-

λάνε την πιάτσα.
Τι είπε!!!
«Ο Απόστολος Παύλος… είχε καλή και 

αγαθή συνεργασία με τους συναποστό-
λους και συνεργάτες του… Υπήρξε ένας 
ευγενικός και αγαθός διδάσκαλος, που 
εκήρυττε και εβίωνε την αγάπη γι’ αυτό 
και ποτέ δεν καταπίεζε τους συναποστό-
λους του, αλλά μόνο τους ευεργετούσε… 
Δεν ήταν ποτέ σκληρός και άκαμπτος…».

Οι παπάδες ξαφνιάστηκαν. Τέντωσαν 
την προσοχή τους γιατί άλλα ήταν συνή-
θισμένοι ν’ ακούν από τους καλεσμένους 
ομιλητές (επαίνους, κολακείες…) κι άλλα 
άκουγαν. Ευγενικά και έμμεσα στοχοποι-
ούσαν τα λόγια του τον Ιγνάτιο.

- Ρε συ παπά, αυτός είναι δικός μας. 
Που το ήξερε ότι εάν κάποιος παπάς δεν 
έχει να πληρώσει τριμηνίες, χαράτσια… 
παίρνει τη δεσποτική απάντηση: «Να τα 
βρεις και να τα φέρεις»;

- Άκουσες – είπε άλλος – μόνο ευεργε-
τούσε ο Παύλος κι όχι σαν το δικό μας που 
μας φορτώνει το «Τάλαντο» (περιοδικό), 

ημερολόγια, κουπόνια, εισι-
τήρια δεξιώσεων, λαχνούς… 
κι επειδή τα περισσότερα 
μένουν αδιάθετα, μας κατα-
πιέζει να του πάμε το αντίτι-
μο αδιαφορώντας που θα το 
βρούμε. Αυτό το κάνει για το 
καλό μας!

- Μας αγαπάει αληθινά 
όπως ο Απόστολος Παύ-
λος – ακούστηκε να λέει ο 
άλλος –. Έχω έξι μήνες που 
προσπαθώ να τον δω για κά-
ποιο πρόβλημα και η απά-
ντηση: «Είναι απασχολημέ-
νος ο Σεβασμιώτατος»!

Ο Ιγνάτιος, βλέποντας 
την αναταραχή, σηκώθηκε 
και αφού “ευχαρίστησε” τον 
ομιλητή, εξήγησε “πατρικά” 
τους ιερείς «Πώς οφείλει να 
στέκεται ο ίδιος ο ιερέας δί-
πλα στους συνεργούς του… 
αλλά και πώς να αντιμετωπί-
ζονται τα διάφορα αναφυό-
μενα προβλήματα…». Ξέχα-
σε ο Ιγνάτιος ότι, ο προ δευ-
τερολέπτων σιγήσας ομιλη-
τής, μίλησε για συνεργασία 
Αποστόλου, συναποστόλων 
και συνεργατών. Εδώ δεν 
συμφέρει να αναφερθεί η 
συνεργασία επισκόπου (δια-
δόχου των αποστόλων), των 

συναποστόλων (ιερέων) και των συνεργα-
τών (επιτρόπων), διότι δεν γίνεται προώ-
θηση πνευματικού έργου – όπως αναφέρ-
θηκε ο ομιλητής – αλλά οι συνεργάτες έγι-
ναν, κατά τον Ιγνάτιο, “Συνεργοί”, να συ-
γκεντρώνουν χρήματα και οι ιερείς (συ-
ναπόστολοι) έγιναν μεταφορείς των χρη-
μάτων στην μητρόπολη. Για ποιο πνευμα-
τικό έργο και για ποια συνεργασία τόση 
ώρα μιλούσε ο φιλοξενούμενος δεσπό-
της Εδέσσης, και παρά τρίχα να χαλά-
σει όλο το χρηματοοικονομικό οικοδόμη-
μα του Ιγνατίου στη μητρόπολη Λάρισας;

Αν και φαινομενικά κοιμώμενος και κα-
θήμενος ο δεσπότης Ιωήλ Εδέσσης μίλη-
σε ξύπνια και όρθια!

Ανήμερα της γιορτής του δε-
σπότη Ιγνατίου ανέλαβε να κηρύ-
ξει τον θείο λόγο ο Κερκύρας Νε-
κτάριος, μια και είχε τα πάντα τα-
κτοποιημένα στην μητρόπολή του, 
αφού τα 200 δέματα που θα μοίρα-
ζε στα φτωχά τέκνα του, τα έχουν 
από χρόνια αναλάβει, οι Κερκυραί-
οι της Νέας Υόρκης των ΗΠΑ, η 
Ιερά Μονή Βατοπεδίου και ο Ρο-
ταριανός Όμιλος, αν και αποτελεί-
ται – όπως δήλωσε ο ίδιος – από 
ανθρώπους που δεν ακολουθούν 
την Εκκλησία (συμβιβασμένη συ-
νείδηση).

Άλλες δύο Ορθόδοξες υποχρε-
ώσεις που είχε, τις πραγ-
ματοποίησε. Την μία στις 
αρχές Νοεμβρίου όπου 
μετέφερε την ιερά πα-
ντόφλα του Αγ. Σπυρί-
δωνα στην Μονή Βατο-
πεδίου τακτοποιημένη 
σε ασημένια θήκη, και 
αφού προηγήθηκε σχε-
τική περιφορά, το από-
γευμα της 2/11/16. Μετά 
αφίχθηκαν στο Βατοπέδι, 
όπου τους υποδέχθηκαν οι 120 πα-
τέρες της Μονής και κάμποσοι λα-
ϊκοί. Το επόμενο πρωινό στο Καθο-
λικό της Μονής τελέσθηκε αρχιε-
ρατική Θεία Λειτουργία, προεξάρ-
χοντος του δεσπότη Κερκύρας, 
Νεκταρίου.

Πριν λίγες ημέρες (15-12-16) “ξέ-
κοψαν” (συγχώρα μας Αγ. Σπυρί-
δωνα) από το ολόσωμο σκήνωμα 
το χέρι του αγίου και το έφεραν 
στη Λάρισα για “ευλογία” και για 
καμιά είσπραξη.

Έτσι, απερίσπαστος πλέον από 
προσωπικές υποχρεώσεις, ήρθε 
στη Λάρισα να προσφέρει λόγον 
οικοδομής, λόγω της μεγάλης θεο-
λογικής του κατάρτισης. Και πραγ-
ματικά ο λόγος ήταν “μεστός”. Λό-
γος, που σκόρπισε πνευματική ευ-
ωδία, αφού αναφέρθηκε στη βιοτή 
του θεοφόρου αγίου.

Επέλεξε εύστοχα από την ενάρε-
τη ζωή του αγίου στοιχεία τα οποία 

τόνισε ιδιαίτερα προς μίμηση.
Χαρακτηριστικά είπε ότι ο άγιος:
1. «Επέδειξε πνεύμα μαθητεί-

ας…». Μαθητής του Ιωάννου του 
Θεολόγου μιμήθηκε αυτόν κατά 
γράμμα, έργω και λόγω μέχρι αυ-
τοθυσίας αποτρέποντας τους χρι-
στιανούς να τον εμποδίσουν από 
το μαρτύριο.

2. «Διακρίθηκε για το εκκλησια-
στικό φρόνημα».

3. «Μιμήθηκε την απλότητα».
 Θα μπορούσαν να ισχυρισθούν 

κάτι τέτοιο και οι σημερινοί ποιμέ-
νες της εκκλησίας όταν γίνονται 
αφορμή σκανδαλισμού των πιστών 

άλλοτε με το πλήθος 
και τον πλούτο των εν-
δυμασιών τους και άλ-
λοτε με την άτακτη εκ-
κλησιαστική ζωή τους;

4. «Την αγωνιστικότη-
τα και την πορεία προς 
το δρόμο του μαρτυ-
ρίου».

Στο σπίτι του κρεμα-
σμένου δε μιλούμε για 
σχοινί. Αγωνίζεσθε κι 

εσείς αλλ’ όχι για τη σωτηρία των 
πιστών. Αγωνιάτε όταν το βαλά-
ντιό σας δεν είναι φουσκωτό. Και 
τότε στραγγαλίζετε τους ταλαί-
πωρους παπάδες οδηγώντας αυ-
τούς και τις οικογένειές τους στην 
απελπισία. Για ποιο μαρτύριο μιλά-
τε όταν ο μόνος σας σκοπός είναι 
οι κοινωνικές σας σχέσεις με τους 
ισχυρούς;

5. «Τον βίο του τον χαρακτήριζε 
η αγάπη και η θυσία».

Όντως ο άγιος το απέδειξε με τη 
ζωή του. Πόσοι όμως από σας δεν 
οδηγήσατε στα δικαστήρια εκα-
τοντάδες πιστούς βασανίζοντάς 
τους μακροχρόνια γιατί προσβλή-
θηκε ο εγωισμός σας;

6. «Εκκλησία - λέτε- είναι ο ναός· 
είναι ο επίσκοπος και ο ιερός κλή-
ρος».

Δηλαδή ο λαός δεν είναι εκκλη-
σία; Διαγράφετε και τη Γραφή και 
την Ιστορία που μας δίνουν τον 
όρο; Μήπως τους πιστούς τους 

θέλετε μόνο σαν χρηματοδότες 
και κλακαδόρους ώστε να περνά-
τε σαν μαχαραγιάδες;

7. Είπε τέλος ο ομιλητής: «Να 
συμπορευόμαστε με ενότητα 

με ποδηγέτες τους επισκόπους 
που δίνουν την αυθεντική μαρ-
τυρία της πίστεως». Δεν θα εί-
χαμε αντίρρηση, αν ποιμένες 
αγρυπνούν αληθινά για το ποί-
μνιο και δεν επιδίδονται σε συλ-
λείτουργα με οικουμενιστές, πα-
πικούς… και συμπροσευχές με 
πάσης φύσεως αιρετικούς, ειδω-
λολάτρες, μάγους, άθεους. Αλλά 
εσείς, “άγιοι”, δεν είσθε διατεθει-
μένοι να βαδίσετε τη στενή οδό, 
ώστε να γίνετε παράδειγμα προς 
μίμηση όπως ο άγιος Ιγνάτιος ο 
Θεοφόρος.

ΤΟ ΠΟρΙΣΜΑ, ΤΟ ΠΟρΙΣΜΑ… δεΣΠΟΤΑ !!!
Μερικοί κάθονται σε αναμμένα κάρβουνα, μετά μάλιστα 

από την σύντομη ανακοίνωση της μητρόπολης που αναφέ-
ρει: «… στο παρελθόν έτος, με αφορμή «ανώνυμη» καταγ-
γελία, κακόβουλων ανθρώπων, κατόπιν αποφάσεως των 
δύο σχετικών Υπουργών και Εισαγγελικής παραγγελίας, 
δέχθηκε έλεγχο από τριμελή επιτροπή δημοσιονομικών 
υπαλλήλων, ο οποίος διήρκησε πλέον των δύο μηνών 
και απέδειξε ότι η διαχείριση είναι καθ’ όλα άψογη και 
δεν ευθύνεται η Ιερά Μητρόπολις για κανένα αδίκημα».

Οι άνθρωποι, που μυγιάζονται και ίσως μπορεί να γνωρί-
ζουν περισσότερα πράγματα που εμείς αγνοούμε, μας ρω-
τούν και ζητούν να πληροφορηθούν:

1) Αυτοί οι κακόβουλοι (παλιάνθρωποι) την καταγγελία την έκαναν για πλάκα, χωρίς στοι-
χεία; Και αν η καταγγελία ήταν ατεκμηρίωτη πώς δεν την απέρριψαν αμέσως αλλά ασχο-
λήθηκαν πέραν των δύο μηνών ελεγκτικές υπηρεσίες δύο υπουργείων όπως λέτε;

2) Είναι γνωστό, και ισχύει σχεδόν πάντα, ότι όταν δεν προκύπτει κάτι σοβαρό οι ελεγκτι-
κές υπηρεσίες βάζουν το πόρισμα οι ίδιοι στο αρχείο. Γιατί εδώ το έστειλαν στην Εισαγγελία;

3) Από την Εισαγγελία κλήθηκαν να καταθέσουν μάρτυρες που εμπλέκονταν. Τί έγινε; 
Πήγαν να καταθέσουν, και πώς;

4) Από όλη αυτή την ιστορία δεν προέκυψε απολύτως τίποτα; Ή δεν ήταν κολάσιμα τα 
παραπτώματα ώστε να κινηθεί η διαδικασία; Μήπως πάλι κάποιοι βαρέθηκαν τον μάταιο 
τούτο κόσμο και αφήνοντάς τα όλα έφυγαν για πάντα;

5) Αφού λοιπόν δεν “ευθύνεται για κανένα αδίκημα η Ιερά Μητρόπολις” ας δώσει το πό-
ρισμα των ελεγκτικών αρχών όπως είναι, να το διαβάσει ο κάθε καλοπροαίρετος και να το 
συγκρίνει με αυτά που έχει στα χέρια του ο “κακόβουλος και κακόπιστος”!

Ανοιχτά χαρτιά και καθαρές κουβέντες, δέσποτα!

Η ΑΥΘεΝΤΙΚΗ ΟρΘΟδΟξΗ φΩΝΗ Ο ΚερΚΥρΑΣ ΝεΚΤΑρΙΟΣ

ΝΑΤΟΣ ΠΑΛΙ…Ο εδεΣΣΗΣ ΙΩΗΛ

Φωτογραφία απο ανακοίνωση 
της μητρόπολής


